

■ 26 чэрвеня — Дзень работнікаў пракуратуры

СУДОВАЕ РАШЭННЕ МОЖА БЫЦЬ АПРАТЭСТАВАНА

Як на Віцебшчыне прайшла аптымізацыя структуры органаў пракуратуры? Ці часта грамадзяне звяртаюцца па дапамогу да пракурораў? Як змяняцца злучыны свет? Наш карэспандэнт задаў пытанні з нагоды Аляксандру СІДАРОВІЧУ, першаму намесніку пракурора Віцебскай вобласці.

— У СМІ паведамлялася аб тым, што праводзілася аптымізацыя структуры органаў пракуратуры ў Віцебскай вобласці?

— Неабходнасць аптымізацыі можна патлумачыць некалькімі прычынамі. У прыватнасці, кожны год здзяйсняецца параўнальна менш злучынаў.

Скажам, сёлета за першыя 5 месяцаў зарэгістравана 4800 злучынаў — на 8% менш, чым



У Віцебскай тры раённыя пракуратуры аб'яднаны ў пракуратуру горада Віцебска.

— **Відавочна, у наш век імклівага развіцця высокіх тэхналогій усё часцей здзяйсняюцца злучыны ў гэтай сферы?**

— Сапраўды, напрыклад, пра «камп'ютарны сабатаж» раней і не чулі, а цяпер нярэдка сустракаем з такім саставам злучынаў. Можна сказаць, што «прадунтаму» сучаснаму злодзею ў наш час не трэба крадці кашалёк — крадзяжы грошай усё часцей здзяйсняюцца з выкарыстаннем спецыяльных тэхналогій. Вы, напэўна, чулі пра тое, што ў Маскве была затрымана група так званых скінераў: маладыя людзі прыехалі ў краіну з мэтай крадзяжы грошай і ў нас яны таксама пакінулі крымінальны след: выкрадалі з банкаўскіх рахункаў грамадзян грошы з выкарыстаннем адмысловых прыладаў. Як гэта адбылася? Добрапрастойны грамадзянін устаўляў картку ў банкамат, набіраў код. А картка

паралельна трапляла ў спецыяльнае прыстасаванне, усталяванае зламыснікамі, і яны мелі магчымасць паралельна весці відэаназіранне за ўладальнікам карткі. У выніку з карткі выкрадаліся грошы.

А вось прыклад, калі за ўчыненае злучынаў ў сферы высокіх тэхналогій зламыснікі ўжо асуджаны. Судом Сенненскага раёна пакараны былы работнік мясцовага аддзялення Белдэза ў наш час не трэба крадці кашалёк — крадзяжы грошай усё часцей здзяйсняюцца з выкарыстаннем камп'ютарнай тэхнікі і банкаўскіх пластыкавых карткаў, незаконна вырабленых для работнікаў прыватнага прадпрыемства, шляхам змены камп'ютарнай інфармацыі ў базе даных банка выкіраці звыш 837 мільёнаў рублёў.

Ім прызначана пакарэнне ў выглядзе пазбаўлення волі тэрмінам на 7 гадоў з канфіскацыяй маёмасці і пазбаўленнем права займаць адміністрацыйна-гаспадарчыя і арганізацыйна-рас-

парадчыя пасады на працягу 5 гадоў пасля вызвалення з прапраўчай калоніі. Таксама быў задоволены іск Беларапрамбанка аб сплатанні з абвінавачаных звыш 1 мільярд рублёў.

Дарэчы, падчас судовога працэсу абодва абвінавачаных сцявяджалі, што не выкрадалі грошы ў банка, а проста «ўзялі іх у доўг». Пры гэтым іх чамусьці не бянтэжыла тое, што ў банку не толькі не давалі на гэта сваёй згоды, але нават не ведалі пра такое «крэдытаванне»... Банкам прыняты неабходныя меры па недапушчэнні падобных фактаў.

— **Ці часта грамадзяне звяртаюцца ў органы пракуратуры Віцебскай вобласці па дапамогу? Асабіста вы прымаеце грамадзян, выслухоўваеце іх скаргі?**

— Да нас у асноўным прыходзяць людзі са зваротамі, якія не знайшлі свайго вырашэння ў той ці іншай арганізацыі, органы, установе. І ў адпаведнасці з дзейным заканадаўствам мы займаем вывучэннем пытання альбо

накіроўваем скаргу вышэйшым органам, альбо даём грамадзяніну тлумачэнне. А бывае, проста інфармуем, як паступіць у далейшым.

Што ж датычыцца іх характару — даволі шмат скаргаў на ўжо прынятыя рашэнні органаў даснавання. Шмат атрымліваем лістоў ад грамадзян з месцаў пазбаўлення волі. Нямала зваротаў і па пытаннях парушэння жыллёвых правоў, зямельных спрэчак... Каласальнае колькасць зваротаў па пытанні незаконнага, на погляд грамадзян, прыцягнення да адміністрацыйнай адказнасці.

Я таксама вяду прыём згодна з зацверджаным графікам. Прычым як на працоўным месцы, так і з выездам у рэгіёны, у арганізацыі і ўстановы. Магу канстатаваць, што пасля разгляду скаргаў выносіцца нямала пратэстаў як на прынятае судовае рашэнне, так і на прыцягненне да адміністрацыйнай адказнасці.

Аляксандр ПУКШАНСКІ

■ Факт

НА ЧЭМПІЯНАТ СВЕТУ-2014 У МІНСКУ ШУКАЮЦЬ ВАЛАНЦЁРАЎ

Дырэкцыя па правядзенні чэмпіянату свету па хакеі 2014 года аб'явіла аб наборы валанцёраў для работы на су-светым форуме, паведаміў БЕЛТА менеджар дырэкцыі Пётр Рабучы.

Да старту 78-га чэмпіянату свету па хакеі з шайбай, які пройдзе ў Мінску з 9 па 25 мая 2014 года, засталася менш як год. Усе ахвотныя папрацаваць падчас грандыёзнага мерапрыемства, якое стане яркай старонкай у спартыўнай гісторыі Беларусі, ва ўзросце больш за 18 гадоў могуць запісацца ў валанцёры і стаць кандыдатам для работы на чэмпіянаце свету. На запущаным афіцыйным сайце дырэкцыі чэмпіянату www.minsk2014.com неабходна зайсці ў раздзел «валанцёры» і ў тэрмін да 30 верасня 2013 года запоўніць заяўку.

НЕ ВУЧЫЛІСЯ НА ПРАВЫ, А КУПЛЯЛІ ДАВЕДКУ

У Віцебску заведзена крымінальная справа ў дачыненні да жанчыны, якая, кіруючы аўташкалай, брала хабар за выдучу даведкі аб законанічым курсах.

Як паведаміў карэспандэнт «Звязды» Генадзе Дыско, пракурор Віцебскай вобласці, ужо ўстаноўлена, што ў перыяд з лістапада мінулага года па люты гэтага года яна атрымала ад чатырох чалавек 24 мільёны рублёў — за спрыяльнае вырашэнне пытання аб праходжанні імі навучання. Пры гэтым заняты яны фактычна не наведвалі.

Аляксандр ПУКШАНСКІ

СТРАЛЯЎ 3 АБРЭЗА

У Віцебску гарадскую бальніцу з агнестрэлнымі раненнямі былі дастаўлены двое гараджан — мужчыны 1973 і 1989 гадоў нараджэння. Адзін з іх паранены ў правае сцягно, другі — у правую руку. Паведамленне аб гэтым адразу было накіравана ў гарадскі аддзел міліцыі.

— Неўзабаве высветлілася, што пацярпелы абстралілі з абрэза паліўнікага ружжа на аўтастаянцы па вуліцы Індустрыяльнай каля Пінскага камбіната хлебапрадуктаў, — паведаміў у прэс-службе Брэсцкага абласнога УУС. — Пазней быў затрыманы 31-гадовы непрацоўчы жыхар Пінска, які страляў у людзей.

Яна СВЕТАВА.

ПАМЕЖНЫ «ЎЛОЎ» І «ЎКОС»

Пагранічныя наравы аддзелаў «Лоеў» і «Прудок» на рэках Днепр і Славечна выявілі безгаспадарныя прылады для незаконнай лоўлі рыбы. Пяць сетак з лёсік агульнай даўжыні 370 метраў канфіскаваны і перададзены для знішчэння супрацоўнікам Лоеўскай і Мазырскай інспекцыяй аховы жывёльнага і расліннага свету.

У той жа дзень каля фермы ў вёсцы Мікалаеўка Добрушскага раёна гомельскія пагранічнікі выявілі пасев дзікарослых канопляў на плошчы 10 сотак. Агульная вага выкашанага і спаленага зеляніны складала каля 80 кг. А ноччу ў пункце пропуску «Новая Гута» ў легкавым аўтамабілі расіяніна, які ехаў ва Украіну, пагранічным нарадам падчас праверкі дакументаў быў знойдзены пневматычны пісталет 147TN, утоены ад мытнага фармлення. Зброю канфіскавалі супрацоўнікі Гомельскай мытні.

Ірына АСТАШКЕВІЧ.

ЗАПРАЎЛЯЎ КАСІЛКУ З ЦЫГАРЭТАЙ

Жыхар адной з вёсак Жабінкаўскага раёна ўзяўся падстрычы газон. Пры гэтым касец быў нападпітку, у добрым настроі, працаваў з ахвотай.

Калі бензін скончыўся, ён вырашыў заправіць касілку, пры гэтым нават не пачынаў патрэбны выніць з рота цыгарэты. Пары бензіну адразу ўспыхнулі, чалавек атрымаў шматлікія апёкі — усяго 40 працэнтаў цела. Стан пацярпелага ацэньваецца як цяжкі.

Яна СВЕТАВА.

Да бліжэйшага магазіна — 15 хвілін пешшу

Асноўныя аб'екты сацыяльнай інфраструктуры для большасці хатніх гаспадарак знаходзяцца ў зоне паўгадзіннай даступнасці. Пра гэта заявіў карэспандэнт «Звязды» ў прэс-службе Нацыянальнага статыстычнага камітэта.

У маі гэтага года Белстат правёў модульнае выбарчае абследаванне хатніх гаспадарак па вывучэнні ступені задавальненасці жыллёвымі ўмовамі і тэрытарыяльнай даступнасці асноўных аб'ектаў сацыяльнай інфраструктуры.

Вынікі праведзенага абследавання паказалі, што найбольш тэрытарыяльна даступнымі для беларусаў з'яўляюцца аб'екты рознічнага гандлю і грамадскага харчавання. Так, бліжэйшы харчовы магазін знаходзіцца ў зоне 15-хвіліннай пешай даступнасці для 86,3% хатніх гаспадарак.

Што тычыцца ўстаноў сістэмы аховы здароўя, найбольш тэрытарыяльна даступнымі для насельніцтва нашай краіны з'яўляюцца аптэкі. У 66,1% хатніх гаспадарак дарога пешшу да аптэкі займае таксама не больш за 15 хвілін.

А вось паліклінікі, фельчарска-акушэрскія пункты і іншыя арганізацыі аховы здароўя, якія аказваюць амбулаторную дапамогу, знаходзяцца ў зоне 15-хвіліннай пешай даступнасці толькі для 39,4% хатніх гаспадарак.

Што тычыцца медыцынскага абслугоўвання, то, па выніках абследавання, у 11,8% насельніцтва на працягу года былі выпадкі, калі яны мелі патрэбу ў лекавых сродках і медыцынскіх таварах, але не змаглі іх набыць. Пры гэтым 69,6% з іх назвалі асноўнай прычынай недаступнасці лекавых сродкаў і медыцынскіх тавараў высокую цану на гэтыя тавары, 29,3% — адсутнасць неабходных лекаў у аптэках.

На працягу года ў 11,7% жыхароў рэспублікі былі выпадкі, калі яны мелі патрэбу ў медыцынскіх паслугах, але не мелі магчымасці іх атрымаць. У якасці асноўных прычын недаступнасці медыцынскіх паслуг у дзяржаўных арганізацыях аховы здароўя названы адсутнасць неабходнага спецыяліста (42,8%) і вялікая чарга (39,0% выпадкаў), у недзяржаўных арганізацыях аховы здароўя — высокі кошт медыцынскіх паслуг (86,0%).

Згодна з вынікамі абследавання, 62,4% насельніцтва задаволены якасцю медыцынскіх паслуг, прадастаўленых у дзяржаўных арганізацыях аховы здароўя, 20,1% насельніцтва — не задаволены.

Як паказала вынікі выбарчага абследавання, кожны трэці жыхар рэспублікі (36,5%) звычайна па медыцынскаму дапамогу ў недзяржаўных арганізацыях аховы здароўя. З іх 88,2% адначасна задаволены якасцю атрыманых медыцынскіх паслуг.

Святлана БУСЬКО.

ПОЛЫМЯ ПАД КРЫЛОМ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Не захапіла полымя ў свой страшэнны вынішчальны палон лес на беразе ракі Віліі каля Сморгоні, не нанесена шкода лесу ваеннага лясгаса ў Крупскім раёне, не здарылася экалагічная катастрофа ў лесе на поўдзень ад Барысава. Менавіта там і ў іншых месцах і былі выяўлены гэтыя узгаранні. Да гонару лесадарулёў, усе узгаранні былі зафіксаваны менавіта ім. На жаль, авіятары не здалі ўста-навіць дакладную крыніцу пажараў, якой найчасцей бывае бездаказны і неабачлівы чалавек.

— Найбольшая верагоднасць гэтых узгаранняў — менавіта чалавечы фактар, — кажа начальнік аддзялення Уладзімір Ганчароў (на фота). — Пачынаецца ягадны сезон, пайшлі першыя грыбы, і ў лесе з'явілася шмат ахвотных назапасіць дары прыроды. Многія людзі забываюць патушыць кінутую цыгарэту, якой бывае дастаткова, каб нанесці прыродзе непапраўную шкоду. Многія проста ігнаруюць правілы паводзін у лесе ў летні час.



620 кіламетраў складае зялёны ахоўны маршрут маладзечанскіх паветраных шукальнікаў небяспекі. Калі праляецца яго на самалёце АН-2 без адхіленняў, спатрэбіцца больш за чатыры гадзіны. А калі неабходна змяніць напрамак і імчацца да слупа дыму над лесам (а гэта, вядома, сведчыць пра небяспеку), тады маршрут павялічваецца. У спілку такая праца не нагадвае лёгкую паветраную вандроўку. Але менавіта ў спілку пілотаў даводзіцца больш часу працаваць у паветры.

Пра вынікі працы ўсіх авіяаддзяленняў у мінулыя выхадныя паведаміў кіраўнік «Беллесавія» Анатоль Кротай. На тэрыторыі Беларусі было выяўлена 13 лясных і балотных узгаранняў. З іх два ліквідаваны сіламі пажарных-дэсантнікаў. Большая частка узгаранняў па-ранейшаму прыходзіцца на паўднёва-ўсходнія і ўсходнія рэгіёны краіны.

Анатоль КЛЯШЧУК.
Фота аўтара.

■ Спажывец

ЦАНА НА ПІВА ВЫРАСЦЕ, АЛЕ НЯЗНАЧНА

Аб гэтым «Звяздзе» расказаў на адкрыцці Акадэміі піва «Аліварыя» генеральны дырэктар піўзавода Міхал ЧЭЧАНЕЎ.

«Калі расце ацукз, калі ёсць інфляцыя, то мы вымушаны таксама павышаць цэны, бо мы — не дабрачынная арганізацыя. Мы павінны судзіць свае дзеянні з агульнымі эканамічнымі тэндэнцыямі, якія ёсць у краіне. Мы не чакаем змянення вялікага росту цэны на піва, як гэта было ў 2011 і 2012 гадах, але ён будзе», — растлумачыў сітуацыю дырэктар піўзавода.

Таксама Міхал Чэчанеў расказаў пра агульны стан пиваварнай галіны Беларусі. «Мы плануем заняць долю рынку большую, чым летася. А рынак у цэлым ацаніць даволі складана, бо на яго уплываюць, акрамя нашых жаданняў, магчымасці нашых спажыўцоў. Таму мы мяркуюем, што рынак наўрад ці вырасце. У любым выпадку кардынальна ён не зменіцца», — лічыць кіраўнік «Аліварыя». Што ж тычыцца экспарту піва, то «прыярытэтным кірункам будзе гэтага з'яўляецца расійскі рынак». Ідзе таксама праца з Прыбалтыкай. А нядарна піўзавод адкрывае для сябе і рынак Украіны: «Давер да беларускіх прадуктаў ва Украіне вельмі высокі». Дарэчы, па словах Міхала Чэчанева, у піўнай галіне ў сувязі з уступленнем Расіі ў Сусветную гандлёвую арганізацыю сітуацыя практычна не змянілася: «Напэўна, таму, што беларуская прадукцыя карыстаецца попытам і даверам. Трэба было толькі трохі прыстасоўвацца да новага расійскага заканадаўства». У той жа час, як і раней на айчынным рынку запатрабавана імпортнае піва: «Спажывец сам выбірае тое, што яму падабаецца. Мы лічым, што рост імпарту будзе адбывацца, але не такімі радыкальнымі тэмпамі, і больш за 30% рынку будзе складана заваяваць», — заявіў Міхал Чэчанеў.

Між іншым, на адкрыцці Акадэміі, якая будзе вучыць ахвотных лепш разбірацца ў піве і ацэньваць яго якасць, быў аб'яўлены конкурс на самую цікавую і яркую гісторыю, звязаную з заводам ці яго прадукцыяй. Напрыклад, вядома, што адзін мільярдэр пачынаў сваю кар'еру грузчыкам на «Аліварыі». Не менш цікавы факт, што піва на заводзе варылі нават падчас Вялікай Айчыннай вайны і работнікі спецыяльна атрывалі яго, каб нашкодзіць немцам. Да ўдзелу ў конкурсе запрашаюцца людзі, старэйшыя за 18 гадоў.

Уладзіслаў КУЛЕЦКІ.

«КРЫНІЦА» ЗАПРАШАЕ НА ЭКСКУРСІІ. І ЧАКАЕ БУЙНЫХ ІНВЕСТАРАЎ

Ужо ў жніўні лобы ахвотны зможа наведваць адно са старэйшых нашых прадпрыемстваў пиваварнай галіны. Адкрытае акцыянернае таварыства «Крыніца», падобна чэшскім пиваварням, плануе наладзіць у сябе на прадпрыемстве платныя экскурсіі з дэгустацыяй.

— Лобы, хто жадае, павінен мець магчымасць убачыць вытворчы працэс адначасна з буйнейшым, кансерватыўным, старэйшым прадпрыемствам Беларусі, — кажа генеральны дырэктар таварыства «Крыніца» Рыгор ПЯТКЕВІЧ. — Сёння мы пастаянна вядзем работу па нарошчванні магутнасцяў. Попыт унутры нашай краіны абмежаваны, і сёння, на жаль, не расце. У тым ліку з-за пастаяннага росту ацукз. А вось попыт на замежных рынках расце пастаянна. Таму да наступнага летняга сезона мы плануем прыцягнуць замежныя інвестыцыі і усталяваць яшчэ адну лінію па вырабе піва. Для ўнутранага рынку ўжо ў гэтым цэльным сезоне пра-

пануем новы гатунак больш шчыльнага квасу брадзэння «Лета 988». Згодна з легендай, гэта год нараджэння напою, які сулаў з часам хрышчэўскі Русі. Выпускаем з чэрвеня і безалкагольны прадукт з сокам чарніцы, лясной маліны і журавінаў...

Апошнія гадоў дзесяць таварыства «Крыніца» развівалася толькі за кошт крадчытаў, а таму ўсе заробленыя сродкі ішлі на іх пагашэнне. Зараз жа, як адзначаюць на прадпрыемстве, ёсць патрэба ў прамых уліваннях — дзяржаўныя або замежныя інвестары. Гэтыя ўліванні не прададуць задарма, паколькі такія гатункі, як «Крыніца светлае», «Крыніца класіка», «Александрыя», «Kult Пшанічнае», высока адзначаны на міжнародных конкурсах. Найбольш актыўна піўная прадукцыя адгружаецца ў Расію, Казахстан, Прыбалтыку, ва Украіну. Вядуцца перамовы нават з Польшчай, куды сёння складана прабіцца беларускім пиваварам.

Спадар Пяткевіч перакананы, што вядома лепшым патэнцыялам у галіне па-

забеспячэнні якасці прадукцыі. А начальнік упраўлення вытворча-тэхнічнай дзейнасці Ірына КАРЧУСКАЯ нагадвае, што піва на «Крыніцы» вырабляецца паводле класічных традыцый: «У піўным ячмені павіна быць не больш за 12 працэнтаў бялку. Чым менш, тым, вядома, лепш, паколькі бялок пазней неабходна выдаляць — падчас гатавання, адстойвання... Зерне, якое мы набываем, — беларускае, прычым як дзяржаўнае прадпрыемства мы маем пэўныя прэферэнцыі па абдору ўраджаю падчас уборачнай. Намочаны, прарошчаны і высушаны ячмень — гэта солід. Ячменны солід — класіка для вытворчасці піва. Хоць сёння вытворцы імкунца пашыраць колькасць гатункаў піва і дадаюць іншыя зернепрадукты, дазваляючы для вырабу напою. Гэта можа быць рыс. Мы працуем толькі на солідае. Дзін гатунка вырабляем з соліда пшанічнага. Апошнім часам удаецца атрымаць свой дастойны пшанічны солід».

Святлана БАРЫСЕНКА.

«СЯБРЫ» РЕКЛАМАВАЛІ «ГРАДУС»

Тэлевізійная рэклама піўнай вады «Сябры» прызнана Міністэрствам гандлю скрытай рэкламай гарэлкі, што выразілася пад аналагічным найменнем. У гэтай сувязі яе палічылі неналежаў і забаранілі.

— У гэтым рэкламным роліку мы бачым стол, на якім знаходзіцца вялікая колькасць разнастайнай ежы, якую звычайна выкарыстоўваюць у якасці страў, што падаюцца да моцных алкагольных напоюў, і бутэлька піўнай вады, а таксама інфармацыя: «Сябры» і «Спявай, колькі ўлезе!» «Піўная вада» агучваецца высялял песняй. Пры гэтым бутэлька мае форму, тыповую для разліўу непіўнай вады, а моцнага алкагольнага напою (гарэлкі) і знаходзіцца ў кадры на працягу ўсяго рэкламнага роліка. Рэкламы тэкст «Спявай, колькі ўлезе!» пераклікаецца з тэкстам, які выкарыстоўваецца на зытыктах гарэлкі «Сябры» — «Наша гарэлка — Ваша песня!». Тэкст «Піўная вада» знаходзіцца ў кадры непрацягла час, — тлумачыць у міністэрстве прычыну забароны. — Скрытая рэклама з'яўляецца неналежаў і, у адпаведнасці з Законам Рэспублікі Беларусь «Аб рэкламе», не дапускаецца да распаўсюджвання. Тэлеканал і рэкламадаўцы накіраваны прадпісанні аб спыненні названай рэкламы. Зараз усталяваецца суб'ект адказнасці па гэтым правапарушэнні.

Сяргей РАСОЛЬКА.

БІЯЛАГІЧНУЮ ДАБАЎКУ ВЫДАВАЛІ ЗА ЛЕКІ

Пад выглядам лекавага сродку на форумах рэкламавалася біялагічная актыўная дабаўка да ежы. Неналежаў рэклама была выяўлена Міністэрствам гандлю пры садзейнічнні Міністэрства аховы здароўя пасля звароту грамадзянін.

Адна з удзельніц інтэрнэт-формуў размяшчала паведамленні аб рэалізацыі «лекаў Etalex Omega-3+6». Аднак, па інфармацыі Міністэрства аховы здароўя, гэта біялагічная актыўная дабаўка да ежы, а не лекавы сродак. Паколькі названая рэклама змяшчае недакладныя звесткі пра тавар, дык, у адпаведнасці з заканадаўствам аб рэкламе, з'яўляецца надобрасумленнай. Рэкламадаўцы і ўладальніку інтэрнэт-сайта вынесены прадпісанні аб выпраўленні выяўленага парушэння. Вядзецца праца па прыцягненні рэкламадаўцы да адміністрацыйнай адказнасці.

Акрамя таго, прадавец біялагічна актыўнай дабаўкі ў нашай краіне можна толькі пры наяўнасці пасведчання аб дзяржаўнай рэгістрацыі такіх дабавак і толькі праз аптэкі ці ў спецыяльна адведзеных месцах у крамах. Вышэйназваная дабаўка ў нас не зарэгістравана, яе продаж праз інтэрнэт з'яўляецца парушэннем.

Сяргей РАСОЛЬКА.

У Мінску штодзень з'ядаюць каля 60 т марозіва

Як паведаміла намеснік начальніка харчовага аддзела Галоўнага ўпраўлення спажывецкага рынку Мінгарвыканкама Таццяна Пальчанок, калі ў асенне-зімоў перыяд прадпрыемствы горада рэалізуюць да 15 т марожанага ў суткі, то бліжэй да лета прадзюцтва вырасіць да 40 т, а з прыходам спякотных дзёнкова — да 60 т.

Сёння ў сталіцы налічваецца каля 2000 стачыярных аб'ектаў, якія рэалізуюць марозіва, — магазіны, кавярні, рэстараны. Арганізаваны выязны гандаль гэтым прадуктам — такіх пунктаў у горадзе налічваецца каля 800. У гарачыя дні мінчане аддаюць перавагу пладова-ягаднаму марожанаму — яго вырабляюць на аснове яблы, сокаў, сіропаў розных пладоў і ягад, расказала Таццяна Пальчанок. У халаднаваты час часцей купляюць пламбір.

«Мінск—Навіны».

Усе пра марожанае

АСНОЎНЫЯ ТЫПЫ МАРОЖАНАГА

малочнае да 4%

сметанковае да 10%

пламбір да 15%

фруктовае 0%

САСТАЎ

Колькасць каларый - ад 270 да 375

ПЛІСУСЫ МАРОЖАНАГА:

- найніжэйшая каларыйнасць
- больш за 20 мінеральных солей
- кальціум, фосфар, натры, калій
- кальціум, фосфар, натры, калій
- кальціум, фосфар, натры, калій
- кальціум, фосфар, натры, калій

МІНУСЫ МАРОЖАНАГА:

- высокая каларыйнасць</